"

辰州矿业 将竞购南星锑业股权资产

证券时报记者 建业

本报讯 辰州矿业(002155)今日公告称,决 定参与广西南丹县财政局在广西北部湾产权交 易所挂牌出售的南丹县南星锑业有限责任公司 100%国有产权的公开竞购。

根据北部湾交易所公开信息, 南丹县财政 局于2010年7月30日至8月26日以挂牌价8500万 元出售其持有的南星锑业100%股权。南星锑业 成立于1995年11月13日,目前拥有茶山矿采矿 证一个,该采矿证于2010年11月到期,目前正在 申请办理延续手续。另外,南星锑业还持有南丹 南星冶金化工有限公司、广西高峰矿业有限责 任公司等部分股权资产。

截至6月30日,南星锑业净资产为9809.82 万元,2010年上半年实现主营业务收入约1.1亿 元,亏损52.94万元。辰州矿业表示,此次交易有 利于增强公司的竞争实力,占有锑钨资源,实现 做强锑钨的发展战略。交易完成后,公司总体锑 钨资源储量和锑钨开采总量将增加。

中航三鑫 子公司签署战略合作协议

证券时报记者 仁际宇

本报讯 日前,在海南省工信厅主持下,中 航三鑫(002163)子公司海南中航特玻材料有限 公司与海南英利新能源有限公司签订《战略合 作协议》。此次合作的项目为位于海南省海口市 国家高新区狮子岭工业园区, 双方将在太阳能 领域开展长期全方位的合作。

海南特玻由中航三鑫投资设立,由美国 PPG工业公司提供技术支持, 主要生产电子玻 璃、太阳能玻璃、Low-E节能玻璃、航空玻璃等 特种玻璃及玻璃深加工业务,是国内最大的高 端玻璃制造生产基地。海南英利是专业化生产、 销售太阳能光伏产品的高新技术企业,在海口 国家高新区狮子岭工业园区建设600兆瓦太阳 能电池产业链,全力打造大型光伏产业基地。

根据合作协议,海南特玻承诺无论市场供 求关系如何变化,海南特玻优先保证海南英利 产品供求,海南英利承诺将海南特玻列为太阳 能光伏玻璃的重要供应商, 在同质同价的条件 下,优先采购海南特玻的产品。

安科生物 1150万超募资金收购新药

证券时报记者 仁际宇

本报讯 为丰富公司产品线,增强公司核心 竞争力,安科生物(300009)拟使用公开发行股 票募集的超募资金1150万元用于与合肥医工医 药有限公司签订技术转让合同引进抗肿瘤药物 替吉奥片剂项目。

据了解, 替吉奥是一种复方抗肿瘤新药,由 替加氟、吉美嘧啶及奥替拉西钾三种药物成分组 成。其中替加氟是抗肿瘤药物5-FU的前体药物, 抗肿瘤效果确切,副作用较低。目前在我国的法 定适应症为: 不能切除的局部晚期或转移性胃 癌。替吉奥片剂是由合肥医工医药开发,于2007 年获得替吉奥片剂的临床批件。目前正在进行替 吉奥片剂的临床试验,预计2012年可以投产销售。

安科生物引进抗肿瘤药物替吉奥片剂项目 拟分两个阶段使用公司超募资金实施。此次使 用超募资金1150万为第一阶段,将引进替吉奥 片剂的生产技术及新药证书、生产批件项目。待 第一阶段完成,安科生物取得生产批件后将进 行项目的产业化,拟形成一期年生产能力3000 万片抗肿瘤类化学药物片剂生产线,未来总产 能将达到1亿片,每年可以为公司新增净利润约 1000万元。

森源电气 整体搬迁支持老城区改造

证券时报记者 建业

本报讯 8月25日,森源电气(002358)接长 葛市政府通知,长葛市政府将对老城区进行统 一改造,老城区内工业企业需搬迁至长葛市产 业聚集区。长葛市政府通知要求森源电气应搬 迁至长葛市产业聚集区。而公司现厂区已规划 为商住用地,搬迁中的新征土地问题、老厂区土 地收储问题及具体补偿事宜将按照长葛市政府 的相关规定执行。

森源电气表示,公司将尽快制定搬迁方案 及新厂区建设规划,预计搬迁在两年内全部完 成。为保证公司生产经营的连续性,森源电气将 分步实施搬迁,并优先考虑募投项目搬迁,公司 将根据生产工艺特点及设备使用状况, 在每年 安排的设备定期检修期间内分步进行搬迁,经 初步测算, 检修期间基本能涵盖由于搬迁而造 成的停工期间, 此次搬迁不会对公司生产经营 造成不利影响。

大禹节水董事长王栋-

"企业不管多大都是社会的!

编者按:位于甘肃省酒泉市的大禹节水是我国第一家专业 从事节水灌溉的上市公司,公司于2009年9月登陆创业板。最 近甘肃省舟曲县发生严重泥石流灾害,在救灾过程中,我们看 到了大禹节水所体现出来的企业社会责任感,更深深地被董事 长王栋的话感动:"企业不管多大都是社会的!"

驰援舟曲 义不容辞

当听到灾区的供水供电中断 后,我就在想我们能做些啥?"昨 日,大禹节水 600021)董事长王栋 接受证券时报记者采访时,回忆了 公司参与舟曲救灾的经过。

8月7日夜22时左右,甘肃省甘 南藏族自治州舟曲县城东北部山 区突降特大暴雨,引发特大山洪泥 石流灾害,造成大量房屋损毁、人 员伤亡。正在天津出差的王栋第二 天才看到这则电视新闻,震惊之余 他立刻抓起电话。

10分钟后,一支由公司得力技 术骨干组成的抢险救灾小分队就组 织起来了,队员们立即行动起来准 备奔赴灾区参加抢险救灾。同时,距 离灾区最近的定西分公司总经理党 亚平接到王栋指示后, 立即率队开 始装运驰援灾区的供水管材。

8月11日凌晨三时许,大禹节 水派遣的抢险救援小分队千里驰 骋,携带着捐赠的60多万元供水管 材等救灾物资到达灾区,并立即连 夜展开了救援工作。

当时在灾难中失去9位亲人, 心情极度悲痛的舟曲水利水电局 李局长询问能否先供货再付款时, 王栋激动地回答道: 我们不要钱, 人都没了,还要什么钱,我们不发

王栋事后对记者这样说: 我 们的产品能够在救灾中发挥作用, 帮助灾区恢复供水,我们感到很欣 慰。企业再大,都是社会的,作为公 众公司,这是我们应该承担的社会

截至记者发稿, 舟曲灾难已经 过去19天了,记者了解到,大禹节水 的救灾工作工作已告一段落, 现场 人员刚刚撤回。公司表示,只要有需 要,公司会再派人员进入灾区。

节水滴灌 润物无声

事实上,大禹节水的社会责任 不仅仅体现在救灾抢险的危急时 刻,更多的时候,它体现在一颗颗

中小板创业板

滴落在农作物根系的水滴里....

这种设备在西北干旱地区可 帮了农民大忙。"在甘肃酒泉郊区 一块铺设了大禹节水滴灌设备的 农田,一滴滴水珠从管道上滴落到 农作物的根系土壤中,颇有 润物 细无声"的感觉。土地的耕种者老 王告诉记者,比较过去的传统漫灌 方式,大禹节水生产的设备可节水 70%,每亩增产40%左右。在一旁的 公司董秘王光敏介绍说,内蒙地区 的土豆种植户在使用了公司的滴 灌产品后,与以前的漫灌相比,单 亩增长达到1000%-2000%。

王光敏介绍,截至目前,我国 有一半以上的耕地面积没有灌溉 设施,属于 靠天吃饭田";60%的有 效灌溉面积还在沿用传统落后的 灌溉方法。我国喷灌和滴灌面积的 数量,以及占灌溉面积的比例都很 小,与我国水资源的紧缺形势和生 产力发展水平严重不相适应。未来 我国节水灌溉发展的总体趋势是, 喷灌和滴灌等先进节水灌溉技术 和设备的应用面积将进一步扩大, 而其他简易节水灌溉方式的发展 速度将减缓。

我国北方大部分地区干旱缺 水,尤其是西北地区缺水更为严重, 同时面临土地盐碱化和荒漠化的威 胁, 西北地区大片的土地正被风沙 所侵蚀,形势极其严峻。滴灌等先进 灌溉技术在北方地区的大面积推广 应用,可以有效缓解水资源危机,提 高农作物产量,改善生态环境,遏制 西北地区的荒漠化进程。

随着近年来全球气候变暖趋 势的加剧,我国重、特大旱灾年份 增多,干旱灾害范围扩大,农业受 灾损失加重。究其原因,是我国灌 溉技术和设施陈旧落后、节水农业 的发展严重滞后所造成的。假使我 国滴灌等先进灌溉技术推广比例 如发达国家一样在80%以上,即使 发生大面积旱情,农业生产也不会 受到太大影响,农业的发展和粮食 安全将有可靠保障。

没有水,我们无法生存;不节



图②参与舟曲救灾的大禹员工 图①大禹节水运往舟曲的救灾物资

水,我们也将无法生存。"站在酒泉的 戈壁滩上,王栋的话格外意味深长。

平稳增长 前景广阔

大禹节水最近发布的2010年 半年报显示,1-6月公司实现营业 收入1.03亿元,同比增长4%;实现 净利润850万元,同比增长2.96%。

值得注意的是,报告期内,大 禹节水的节水材料及设备销售毛 利率较上年同期的27.88%提高至 报告期的31.98%,提高了4.1个百分 点,公司的节水工程设计、施工及 技术服务销售毛利率较上年同期 的12.47%提高至报告期的23.05%, 提高了10.58个百分点。

对于净利只是微增的上半年 业绩,王光敏解释说,主要是由于 公司行业的特殊性,公司的主要客 户是各县市政府,工程回款大多在 下半年。

我国是一个干旱缺水严重的 国家,又是世界上用水量最多的国 家。根据《水利发展十一五规划》, "十一五"期间,我国要解决1.6亿人 饮水安全问题,投资预算在650亿 元左右,对农业节水灌溉材料设备 和农村供水材料设备的需求年均 达200亿元以上。

据预测,在2030年前后我国人 口将达到16亿高峰,粮食需求将增 加到6.4-7.2亿吨。从目前我国水资 源供需状况来看,如此大的农业水 资源供给是不可能实现的,农业将 缺水500-700亿立方米。出路只有 一条,即提高农业灌溉水利用效 率,节水农业的发展是必由之路。

"大禹节水的市场前景非常广 阔。"王光敏说。

科技立足 力拓市场

大禹节水是国家科技部认定 的国家级重点高新技术企业,中国 水利水电科学研究院节水灌溉工 程技术研发及产业化推广基地。公 司依托中国水科院国家节水灌溉 及北京工程技术研究中心,至今已 承担实施国家 863"计划、星火计 划、火炬计划等重点科技研究项目 20多项,先后开发成功国家重点新 产品3个,拥有 压力补偿滴头"等 30多项科技成果。

此外,大禹节水还与以色列耐 特菲姆、美国沃森、瑞士SWISCAB 公司、意大利ACM等国际知名公司 开展了多项技术合作,引进了多项 世界先进的农业节水技术。

河北等省设立了销售服务网络。

王光敏告诉记者,公司重点拓 展内蒙、宁夏等新的战略重点地 区,在华北、东北区域共签订销售 及工程合同1.2亿元,其中仅内蒙古 就签订了14万亩的节水滴灌工程。 宁夏地区营业收入比上年同期增 加817%,内蒙地区营业收入比上年 同期增加超14倍,海外市场营业收 入比上年同期增加161%。

相比新疆等竞争激烈的成熟

大禹节水坚持 以西北为中心、 辐射全国,瞄准海外"的营销战略, 依据年初制定的经营计划,在继续 巩固和保持西北市场的同时,已在 内蒙古、黑龙江、山西、山东、河南、

市场,公司的二代滴灌产品在内蒙 等地区的销售势头良好,很多农户 都积极购买公司产品;而且公司产 品在内蒙宁夏等地的毛利率也远 高于老市场。"王光敏说。

雏鹰农牧详解"雏鹰模式

证券时报记者 李 彦 张丹丹

本报讯 昨日,雏鹰农牧 002477)路演推介团队在北京开展 了面向询价机构的路演推介活动。在 国内巨大的猪肉消费市场中,公司凭 借多年独创的 雏鹰模式"和难以效 仿的竞争优势正成为我国养殖规模 企业中令人瞩目的明星,因而也吸引 了众多机构投资者的广泛关注和踊 跃提问。雏鹰农牧董事长、总经理侯 建芳的精彩解答更博得了与会者的

据有关资料显示,猪肉是我国肉 类消费中第一大并且是最主要的肉 类消费品,由于饮食习惯的不同,我 国居民的猪肉消费明显偏高于其他 国家,近10年来,猪肉消费占肉类总 消费的比重一直维持在60%以上。而 生猪养殖是周期较强的行业,目前我 国还主要以散养方式为主,较低的规 模化程度导致猪肉制品的质量安全 无法保证,同时也导致了猪肉价格的 波动较为剧烈。巨大的市场容量以及 我国生猪养殖行业规模化程度亟待

疑为产业链完整的生猪规模化养殖 企业带来了较大的成长空间和高速 发展的机会。

雏鹰农牧董事长、总经理侯建芳 表示,公司作为具有综合实力的大型 专业生猪养殖企业,将充分受益于我 国生猪行业这一发展特点,公司已建 立了包括饲料生产、种猪繁育、技术 研发、疫病防治等在内的一体化经营 模式,公司通过不断完善和延伸生猪 养殖产业链,始终处于产业金字塔的 高端。公司凭借独创的"雏鹰模式", 生猪养殖和销售规模持续扩大, 2007-2009年销售生猪数量年均增长 90.27%

难以效仿的 雏鹰模式"是公司 打造的核心竞争力,侯建芳详细介绍 了该模式的主要优势。它是在 公司+ 基地+农户"模式基础上进行的深化 和创新,该模式将大规模与分散养殖 相结合,创新性在于其将各种养殖模 式的优势加以有效组合,解决了制约 规模养殖持续扩张的各种瓶颈。雏

提高和产业纵向亟待整合的趋势,无 可以最大限度调动农民的积极性,通 过科学核算机制与农户构成统一的 双重利益主体,使农户在确知养殖利 益核算标准的情况下,凭借自行努力 提高畜禽产仔率及产出重量,实现自 身利益,提高了公司的养殖效率。

> 其次, 雏鹰模式"结合了物理隔 离和技术防疫的优势,将公司疫情风 险降到最低,并且实现了规模经营。 通过种猪自主繁育,药品统一采购、 饲料自主加工等手段,降低了公司的 养殖成本。此外,养殖过程均由公司 统一管理,并由公司派出专业的养殖 人员对农户进行管理和监督。同时公 司通过饲养过程增重的方式和农户 进行结算,解决了生猪产品的瘦肉精 和抗生素滥用问题,保证了食品安全 和质量的稳定性。

生猪的供求关系决定价格,同时 价格的涨跌也将影响生猪养殖企业 的经营业绩。今年6月以来,猪价已从 底部出现强劲上涨,目前为止累计涨 幅达到30%左右。

侯建芳预计,2010年中期猪价有 鹰模式"体现在公司的共赢合作模式 望成为一个新周期的上涨始发点,下

半年将持续回升。供给方面,2009年 底以来持续多月的严重的养殖亏损, 使养殖户退出增多,将中长期减少生 猪供给;今年夏天我国部分地区持续 高温,严重洪涝灾害频发,相关区域 生猪供应量减少;需求方面,中秋国 庆前后,我国将逐步进入猪肉的消费 旺季。受益于猪价大幅反弹,以及创 新性的 雏鹰模式"为公司带来的明 显高于农牧行业平均水平更高的综 合毛利率,无疑将使公司的收入和利

候建芳对公司的前景信心十足, 他表示基于目前我国生猪养殖行业的 特点,未来只要企业的养殖规模能够 保持持续的扩张,盈利能力也将会持 续增强。雏鹰农牧将借助此次募集资 金,复制 雏鹰模式",迅速扩张生猪养 殖规模,以期在未来的竞争格局中占 据有利地位。他表示,公司募股项目全 部围绕主营业务: 出栏60万头生猪产 业化基地、年产40万吨饲料生产建设、 科研培训中心建设和食品安全追溯管 理系统工程建设,预计2010-2014年的 销售量增长率将会超过50%。

■信息快车

江特电机 设立特种电动车事业部

本报讯 根据公司向锂电产业 上下游方向发展的总体规划, 通过 技术引进,江特电机 002176)决定 设立特种电动车辆事业部。事业部 主要生产以锂电池为动力的助老助 残电动车、高尔夫球场电动车及旅 游景点等场所用特种电动车。

此前,江特电机曾公告称,公司 与宜春市锂电新能源产业发展领导 小组办公室经初步洽谈,签订了 健 矿资源战略合作意向书》。宜春市锂 电新能源产业发展领导小组办公室 曾表示, 为了支持本地上市公司的 发展,愿意与江特电机进行锂矿资 源的开发合作,并为其锂电产业链 的打造提供优惠政策。

北新路桥 中标吉尔吉斯斯坦项目

本报讯 近日,北新路桥 002307)与吉尔吉斯斯坦交通运输 部、中国路桥工程有限责任公司分 别签订了工程协议,两个项目均位 于吉尔吉斯斯坦境内, 中标金额合 计约3202.5万美元。北新路桥表示, 上述两项目施工地在吉尔吉斯斯 坦,如该国政局动荡,可能会对工程 的工期等造成一定的影响。健业)

棕榈园林

超募资金2亿建苗木基地

本报讯 棕榈园林 002431)今 日公告称,公司拟用约2亿元超募 资金投资建设7个苗木基地,苗木 基地总面积约 2900 亩。项目所产苗 木全部用于自用,以满足快速扩展 的工程施工业务用苗的需求,苗木 流转周期2年,预计达产后年平均 利润 2986 万元。 健 业)

东方雨虹 2650 万收购云南企业

本报讯 东方雨虹 (002271)决 定以现金 2650 万元收购昆明风行 防水材料有限公司100%的股权, 所支付价款来源于公司自有资金。 昆明风行成立于 2004 年 4 月 14 日,注册资本665万元,主要从事防 水材料的生产、销售、施工业务。东 方雨虹表示投资昆明风行,将拓展 云南省及川黔桂地区的产品市场, 提高市场占有率,从而增强公司综 合竞争力。

青岛金王 北京旗舰店正式开业

本报讯 近期,青岛金王 002094)北京旗舰店正式进驻北 京王府井百货。青岛金王欲借助北 京王府井百货平台全面打开国内

青岛金王是国内第一家专业经 营蜡烛香薰产品的上市公司。北京 旗舰店是继青岛、上海、威海、郑州 等地成功开店后,首次以家居香薰、 精油添加、面部护肤产品全面进入 北京王府井百货大楼二层草本化妆 品区。北京旗舰店的成功开业,将为 日后青岛金王进驻王府井集团其他 门店打下了坚实的基础。2010年青 岛金王将继续加大对国内销售网络 的建设力度,按照公司计划,下半年 国内专卖店将达到21家,将提高公

雅致股份 2000 万设立新疆子公司

本报讯 雅致股份 (002314) 今 日公告称,拟出资 2000 万元在新疆 注册成立 新疆雅致集成房屋有限 公司",并建立配套的生产租赁基 地。设立新公司的目的主要是为了 开拓新疆和中亚市场的需要。今年 上半年雅致股份实现营业收入约 10.3 亿元,同比增长 16.11%;实现 净利润约6485.06万元,同比增长 20.33%;每股收益 0.22 元。

健 业)